



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.728 ZAMORA, MIÉRCOLES 26 DE DICIEMBRE DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

La Iglesia no es neutral en la lucha por la paz FALTA UN ORDEN CRISTIANO QUE LA ASEGURE MENSAJE NAVIDEÑO DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO.—En su mensaje de Navidad, Sr. Santidad [el Papa Pío XII], ha proclamado una vez más que el desarme es solo una pequeña garantía de la paz duradera, si no va acompañado por la supresión del odio, la codicia y las apetencias de falsos prestigios.

Después de saludar a todos los cardenales y agradecerles sus felicitaciones. Su Santidad se refirió a las amenazas que pesan actualmente sobre el mundo y a la relación de la Iglesia con la causa de la paz. El Padre Santo puntualizó que la Iglesia Católica no puede ser neutral en la lucha por la paz al mismo tiempo que ofreció los buenos oficios de la Santa Sede para contribuir al establecimiento de una paz duradera. Deploró la crueldad de las armas modernas, que calificó de monstruosas. Continuamente imploraremos —dijo— para que jamás sean usadas. Manifestó igualmente que la paz armada que posee hoy el mundo deprime las fuerzas económicas de los pueblos

y atormenta sus nervios. Después declaró "el desarme, es decir, la simultánea y recíproca reducción de armamentos que siempre hemos esperado e invocado, es una pequeña garantía de la paz duradera, si no va acompañada por la abolición del odio, la codicia y las apetencias de falsos prestigios". Puntualizó que comete un error quien una demasiado estrechamente la cuestión de las armas materiales con el problema de la paz, porque no se toma en consideración el aspecto espiritual que es el más importante". Se estiman solamente los números —declaró—, y por lo tanto aunque se sea amigo de la paz, se llega demasiado tarde para salvarla".



CIUDAD DEL VATICANO, 25.—En la sala del Consistorio, Su Santidad el Papa Pío XII recibió ayer por la mañana a los componentes del Sacro Colegio Cardenalicio, ante los que pronunció su tradicional Mensaje de Navidad. Los Príncipes de la Iglesia le expresaron sus felicitaciones de Navidad, a través del decano del Sacro Colegio, cardenal Tisserant. Ha sido la primera vez que el ilustre purpurado habló en nombre de todos los cardenales. Fue nombrado decano en enero de 1951, a la muerte del cardenal Francisco Marchetti Selvaggiani.

Anemia espiritual de los pueblos

A continuación, puso de relieve que si verdaderamente se quiere evitar la guerra, lo primero que na de hacerse es curar la "anemia espiritual de los pueblos, así como la falta de conocimiento de su propia responsabilidad hacia Dios y hacia los hombres. Debido a la falta de un orden cristiano que es la única cosa válida para asegurar la paz". "Hacia este fin —dijo textualmente— se dirigen hoy todos los esfuerzos de la Iglesia".

Indicó que la Iglesia presta su mejor contribución a la paz, respetando la fe en el espíritu del Divino Redentor, al mismo tiempo que estudia con arreglo a sus posibilidades la manera de ofrecer sus buenos oficios siempre que ve surgir una amenaza de conflicto entre los pueblos. "Esta Sede apostólica —añadió— nunca ha eludido ni cludirá tal deber".

Se refirió también a los sufrimientos de la Iglesia en los países sometidos al régimen comunista que citó como "la Iglesia del silencio". "Sabemos muy bien y deploramos —declaró— con el corazón transido de dolor, que nuestra invitación a la paz no llegue a vastas regiones del mundo en las que hay una "Iglesia del silencio". Millones de personas no pueden profesar abiertamente su responsabilidad hacia Dios, millones

de personas no pueden mostrar los postulados de su doctrina a favor de la libertad moral, a favor de la paz porque estas palabras —libertad y paz— se han convertido en un monopolio ruso de los que adoran la fuerza y son perturbadores de profesión. Sin embargo, con brazos unidos y labios cerrados esta "Iglesia del silencio" responde a nuestra invitación en forma magnífica.

Su Santidad ha tenido también palabras de censura para el mundo occidental que "tiene que compartir la culpa de la triste sombra de nubes que aún se cierne amenazadoramente sobre el mundo". Cen suró tanto al Este como al Oeste por su incansante charla sobre la paz mientras pasan por actos escépticos y desdenosamente la causa fundamental de la disensión mundial: la falta de principios cristianos".

Hizo constar que la Iglesia se enfrenta por un lado, con los que piden que abandone su "supuesta neutralidad" y, por el otro con los que reclaman una "neutralidad". El Padre Santo manifestó que ninguno de los dos grupos tiene una idea acertada del lugar que ha de ocupar la Iglesia en medio de los grandes acontecimientos del mundo".

No se posee la verdadera libertad

¿Cómo pueden evitar el ser escépticos y desdenosos del Poder de la Iglesia para la paz, esas mentes superficiales, incapaces de ver en toda su realidad y plenitud el valor y poder creador de la cristiandad? Afortunadamente hay otros —y quiera Dios que sean la mayoría— que comprenden que el negar su debida competencia a la autoridad religiosa de la Iglesia en la acción efectiva a favor de la paz, no ha servido más que para hacer más desesperada la trágica situación del perturbado mundo moderno.

Puso de relieve igualmente las grandes dificultades existentes en los esfuerzos para establecer un orden cristiano, debió al "hecho patético de que hoy la verdadera libertad no es estimada, o ya no se posee". "No hay orden cristiano sin libertad", declaró Su Santidad. Añadió que el mismo hecho de que hoy no se estime la verdadera libertad provoca que la sociedad humana esté expuesta continuamente a toda clase de peligros. Formuló severas críticas contra las condi-

ciones de existencia en el mundo que con énfasis se titula "El mundo libre" lo mismo que las reinantes en el campo opuesto. Insistió Su Santidad en que muchas personas carecen hoy de nociones claras sobre la libertad y que buscan que la sociedad se haga cargo de su dirección y la seguridad de su propia existencia y que, paralelamente buscan, antes que sus propias convicciones y conocimientos, el alimento espiritual que creen encontrar en la prensa, la "radio" o el "cine" o la televisión. "Cómo podrían ellos estimar y desear la verdadera libertad —preguntó— si esta libertad no tiene ya un puesto en su vida?"

Difícil situación de la Iglesia en los países comunistas

Indicó el Padre Santo que en el campo comunista la sociedad ha sido convertida en una gigantesca máquina destructora de la dignidad y de la libertad humanas.

(Pasa a cuarta página)

Campaña contra el "Padre Noel" en Francia

DIJON, (Francia), 25.—En la plaza de la Catedral de esta ciudad fue quemada la efigie del Padre Noel, por un grupo de asociados a la Juventud Católica local. Después publicaron un manifiesto que decía:

"Deseosos de luchar contra mentiras y fábulas engañosas, hemos quemado este Padre Noel. No lo hacemos con fines deportivos o comerciales, sino para proclamar en voz alta que las mentiras no pueden suscitar sentimientos religiosos de los niños y en ninguna forma, puede ser un método de educación para la vida".

Un grupo de partidarios del Padre Noel, al que consideran como símbolo de una tradición secular que debe conservarse presentaron a los niños desde el Ayuntamiento a un hombre disfrazado de Padre Noel, para decir que no se debería eliminar.

Las Juventudes Católicas del centro y sur de Francia han emprendido una campaña contra las desviaciones de la significación religiosa de la Navidad de Cristo.—Efe



Wenceslao
Escribe
FERNANDEZ FLOREZ

Regalos de Pascuas

CUANDO un hombre piensa que en estos días está en el deber de enviar regalos a sus amistades y realiza el esfuerzo de determinar a quienes debe halagar y con qué les ha de halagar se encuentra sin duda ante un problema de muy difícil solución.

Como tantas otras cosas —como casi todo— los regalos están incluidos en la subversión de la estimativa. Los comerciantes lanzan desde hace algunos años, una insistente propaganda en la que se ensalza la virtud del regalo, y es realmente un placer el que se suele experimentar al ofrecerlo y comprobar la alegría que con él hemos producido. Pero no es acción tan lisa y llana como parece. Para que un regalo logre el máximo de su eficacia es necesario cultivar muchos detalles. Creo que podríamos considerar primeramente las ocasiones y los motivos del regalo; las hay colectivas y las hay personales; de estas últimas no vamos a tratar: llevan en sí misma, numerosas indicaciones y contraindicaciones que pueden darnos una acertada orientación. Las primeras son las que suelen colocarnos en áridas dificultades, y este es el caso de las Pascuas de Navidad. El que constituya una costumbre el regalar en estos días limita extraordinariamente nuestra iniciativa. No es lo mismo sorprender a alguien con un obsequio que no esperaba, que hacerse cuando está prevenido, cuando toma la precaución de que las criadas no descuiden la puerta, para hacerse cargo de todos los regalos que cuenta con recibir, y les deja billetes cambiados y una tarifa que han de aprender de memoria, para las propinas.

Todos sabemos que en estas fechas, los obsequiantes se dividen en dos grupos: uno lo constituyen las grandes Empresas, las Compañías fuertes, las Sociedades que tienen intereses complicados y de importancia. Sus compromisos se refieren siempre a personajes poderosos. Para ellas trabajan esos arquitectos de las tiendas de lujo, que componen estas de dos a tres pisos, y sin ellas no podríamos presenciar el tránsito de esos opulentos obsequios que no van nunca llevados por hombres a pie, ni se exhiben en escaparates, sino que disponen de una camioneta para ellos solos y se les traslada con cuidadosa atención. La fantasía de los seres vulgares no alcanza jamás a imaginar qué

(Pasa a la página tercera)

Congreso de la Salud Mental

BARCELONA, 25.—En la primera reunión del IV Congreso Internacional de Salud Mental, que se está celebrando actualmente en Méjico, a propuesta del delegado español profesor don Ramón Navarro, ca-

drático de Psiquiatría, ha sido acordado por unanimidad el ingreso de la Liga Española de Higiene Mental en la Organización Internacional de la Asociación de Salud Mental.—Cifra.

119 mineros muertos en Illinois Los Estados Unidos no conocieron catástrofe minera semejante en los últimos veintitrés años

WEST FRANKFORT (Illinois), 25.—A ciento diecinueve han ascendido el número de muertos en las explosiones de una mina de carbón el viernes en esta localidad. Es la catástrofe minera más grave de Estados Unidos en los últimos veintitrés años.

Algunos de los mineros se quemaron vivos. Los cuerpos se hallaron pegados al suelo, en la lucha por la última bocanada de aire. Muchas de las víctimas estaban tan desfiguradas que no se permitió a sus viudas y madres que los identificaran, sino que se pidió esta penosa tarea a los familiares varones.

En la ciudad minera de 13.000 habitantes, las casas aparecieron con crespones en la mañana de Navidad. Se quitaron los tradicionales adornos

navideños que habían comenzado a colocarse.—Efe.

INCENDIO EN CINCINATI

CINCINATI (Ohio), 25.—Ocho personas han resultado muertas y nueve heridas al declararse un incendio en el barrio negro en la parte occidental de la ciudad.

En uno de los edificios se encontraban durmiendo veinticinco personas cuando se declaró el siniestro. Los que se despertaron al tiempo se descolgaron por las ventanas y salieron a la calle, donde la temperatura estaba bajo cero.

Se desconocen hasta ahora las causas del siniestro.—Efe.

Nueva esperanza de paz duradera

Dijo Truman en su mensaje de Pascua



INDEPENDENCE, (Missouri), 25.— En su mensaje de Nochebuena, el presidente Truman dijo al mundo que todavía está en peligro de guerra, pero que hay una nueva esperanza de paz duradera, desde que las Naciones Unidas se unieron para lograrla. Truman compara la situación en el momento actual con las condiciones que imperaban en 1941, poco después de que los Estados Unidos fueron sumergidos en la segunda guerra mundial por el ataque japonés contra Pearl Harbour.

"Todavía tenemos una gran lucha ante nosotros —añade Truman— para que podamos alcanzar nuestra meta. Pero tenemos fe en que ese día llegará. El presidente Truman habla con tristeza de los sufrimientos de los soldados norteamericanos en Corea y dice: Nos están protegiendo a nosotros y a todos los hombres libres de la agresión. Ellos están tratando de evitar la guerra mundial. Nos honramos por la gran misión que es-

tan realizando y oramos al principio de paz por su éxito y seguridad".

Luego añade Truman: "A pesar de las dificultades, las naciones libres del mundo se han unido solidamente por el gran fin expuesto y no sólo para defenderse a sí mismas; no meramente para ganar una sangrienta guerra si estallara, sino con la finalidad de crear una paz verdadera, una paz de realidad positiva, y no una esperanza vacía. Justamente, una paz duradera. Cuando miramos a los campos de Corea, vemos un conflicto como ninguno otro de la Historia. Allí, las fuerzas de las Naciones Unidas están luchando, no por un territorio, no por un dominio. En Corea las naciones libres están demostrando con los hechos que el hombre libre y tiene que seguir siendo libre; que la agresión debe terminar; que las naciones deben obedecer la Ley. Con palabras de la Biblia diré que no ha llegado aún el día en que el arco tenga que romperse, la lanza partirse y el carro quemarse, pero tenemos fe en que ese día llegará.—Efe.

Zamorano:

La Campaña de Navidad espera tu donativo

Intercambio de correo entre los prisioneros y sus familiares

La visita de la Cruz Roja no está aún puntualizada

TOKIO, 25.—Los negociadores comunistas aliados han convenido en Pan Mun Jon el intercambio de correo entre los prisioneros y sus familiares, y han entregado una carta del general de división William H. Dean, para su familia.

El comandante Libby ha apremiado nuevamente a los rojos en favor de una lista clara de los 50.000 prisioneros que, según creen las Naciones Unidas, están en manos de los rojos, pero que no han sido comunicados al mando de las Naciones Unidas. Los rojos reiteraron entonces sus acusaciones de que el mando aliado retiene los nombres de 44.000 prisioneros; nombres que las Naciones Unidas han clasificado ya como no prisioneros. Ninguna parte ha aceptado las explicaciones de la otra.—Efe.

VISITAS DE LA CRUZ ROJA

TOKIO, 25.—La propuesta de que representantes de la Cruz Roja Internacional visiten los campos de prisioneros después de firmado el armisticio, fue hecha, en contestación al requerimiento personal

del general Ridgway, por los comandantes rojos, el nortecoreano Kim Il Sung y el chino Pang Teh Hual.

En un mensaje emitido por la emisora comunista de Pekín, se dijo que los comandantes rojos consideraban la proposición de Ridgway "innecesaria" puesto que los comunistas cuidan humanitariamente de los prisioneros de guerra y se preocupan de ellos, pero añadió que para facilitar la tarea de repatriación de los prisioneros de guerra de ambas partes, proponen que se inmediatamente después de que sea firmado el acuerdo de armisticio y entre en vigor, se forme una delegación e inspección integrada por representantes de la Cruz Roja de la República democrática de Corea, de la Cruz Roja de la República del pueblo de China y del Comité Internacional de la Cruz Roja, para enviar grupos de visita.

El mensaje termina diciendo: "Se están de acuerdo con esta propuesta, cursenla al Comité Internacional de la Cruz Roja.—Efe,

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Pasó la Navidad

CUANDO, después de dos días de asueto, vuelve uno al quehacer cotidiano lo hace con un poco de trabajo. Le viene a ocurrir lo que a los deportistas al final de las vacaciones; que se encuentran desentrenados y con exceso de peso. También nosotros —y quién no?— andamos hoy con un poco más de peso como consecuencia de la Nochebuena y de la Navidad, dos fiestas de honda tradición española, con calor hogareño, e inefable ternura.

Pero ya pasó la Nochebuena y, pasó, también, la Navidad. La ciudad vuelve a cobrar su fisonomía ordinaria y los pavos y los pollos, salvados del sacrificio, pueden respirar tranquilos... hasta el día del Año, otra fecha aciaga para estas aves de corral.

Los escaparates, que ofrecían opulentas cestas con licores variados y comestibles de lujo, liberados de su apetitosa carga, vuelven a mostrar los artículos de todos los días, esos por los que todo el mundo —o la mayor parte— trabaja y se desvive para que no falten en su mesa.

La Nochebuena transcurrió en la más dulce intimidad. A las diez de la noche no había un alma en la calle. Se hubiera creído que Zamora era una ciudad desierta si no trascendiera, de todos los hogares, un rumor de villancicos, y de alegres sobremesas. La soledad de las calles duró dos horas, porque minutos antes de las doce fueron muchos los zamoranos que acudieron a los templos para asistir a las Misas del Gallo, (todas las cuales registraron gran afluencia de fieles).

El viento y el agua, a porfía, prolongaron, en el día de la Navidad del Señor, la intimidad hogareña de la noche anterior hasta esas horas en que las gentes salen de sus casas para recogerse en los cines.

Uno y otro día pasaron sin más novedad que los normales trastornos de los estómagos poco acostumbrados al intensivo trabajo a que se han visto sometidos.

Sergio COLLADO

Más de dos mil cestas de Navidad fueron entregadas el lunes

El gobernador civil y el vicario general visitaron varios centros

Siguiendo una costumbre ya tradicional en estas fiestas de honda raigambre familiar, llenas de ternura y sabor hogareño, la Junta provincial de la Campaña de Navidad distribuyó entre las familias modestas de nuestra capital más de dos mil cestas de aginaldo con importantes cantidades de viveres y golosinas propias de las Pascuas, contribuyendo de esta forma a que en todos los hogares zamoranos se celebrara alegremente el nacimiento de Cristo.

A pesar de haberse anunciado el comienzo del reparto de las cestas de Navidad para las once de la mañana, las personas que habían de llevarlo a cabo se hallaban ya en cada uno de los centros a las nueve en punto, evitándose así la formación de colas, ya que se fue haciendo la distribución a medida que los favorecidos por la Campaña se presentaban en su Centro respectivo.

Las personas miembros de la Junta provincial, repartiéndose por los lugares señalados para la entrega de aginaldos, presidieron esta generosa labor que, organizada por la Obra Social de la Falange, cuenta con la colaboración incondicional de todas las asociaciones piadosas radicantes en Zamora.

A las nueve de la mañana salió de su despacho el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José María Alfín Delgado, acompañado por el delegado provincial de Auxilio Social, camarada Paulino González Parra. Se dirigió primeramente al Palacio Episcopal para recoger al señor vicario general de la diócesis, don Tomás Alonso Pinilla, y, a continuación, se trasladó al centro de la Horta. El vicario general, en representación del prelado, bendijo los aginaldos, e, inmediatamente, el jefe provincial comenzó la distribución. Desde este centro el gobernador civil y sus acompañantes se dirigieron al instalado en las Escuelas de San Lázaro y, más tarde, al Comedor del mismo barrio, en los cuales se repitió la ceremonia.

La distribución se hizo en todos los centros con el mayor orden, finalizando alrededor de las once de la mañana.

LA CAMPAÑA DE NAVIDAD ES CRUZADA DE AMOR EN FAVOR DEL NECESITADO

JOYERIA Y RELOJERIA

Jodra

ARTICULOS PARA REGALOS Santa Clara, 20.—Zamora

Su niño mudo sabrá hablar gracias a nuestra enseñanza.

Magnífica residencia educativa de Madrid, en régimen familiar, cubre plaza vacante a primeros de año. — Teléf. 1424. Zamora

Mutua Patronal Castellana

Delegación de Zamora

CONVOCA a todos los señores Mutualistas a la Junta General ordinaria que tendrá lugar mañana día 27 de los corrientes a las SIETE Y MEDIA de la tarde en primera convocatoria y a las OCHO en segunda en nuestro domicilio social de la calle de Pelajo 11, bajo. Zamora, 26 de Diciembre de 1951.—Mutua Patronal Castellana: Delegación de Zamora, Presidente, HERIBERTO FERNANDEZ GONZALEZ

GESTORIA
García Casado
Mercado de Abastos, 25
Tramita toda clase de gestiones en organismos oficiales

Aquí y en el extrarradio vuelan siempre

ALAS DE RADIO

VOLAR... ES EXCELENTE, PERO PARA VOLAR... CON ALAS Y CON... «ALAS DE RADIO», S. Torcuato, 31, hasta los inmarcesibles...

MUNDOS DE LA AUDICION

Año Nuevo extraordinario de placer y de alegría es si haciendo economía, compra un receptor de Radio. ¿Y de hallar un Aparato con tanta facilidad, que siendo de calidad le resulta muy barato...? «ALAS DE RADIO», señor, si compra en esta ciudad, le dará la novedad de la Radio, ¡lo mejor...!

A las 3, a las 5, a las 7, a cualquier hora... «ALAS DE RADIO», San Torcuato, 31, Zamora.

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA CONTABILIDAD

ACADEMIA CCC
PIDA FOLLETO GRATIS
• APART 108 SAN SEBASTIAN •

Excmo. Ayuntamiento de Zamora ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los particulares del Término Municipal, que en el Tablón de anuncios de este Excmo. Ayuntamiento, se encuentra expuesta al público la relación de cupos de terreno mínimo a sembrar.

Zamora, 24 de diciembre de 1951.—EL ALCALDE, FRANCISCO PEREZ LOZAO

Un obrero muerto en accidente de trabajo

Sobria las dos y media de la tarde del pasado lunes se cayó desde lo alto de un andamio el obrero Constantino Monteiro Quintana, de 34 años de edad, residente en Balbraz número 12. Se produjo tan graves lesiones que falleció poco después.

El suceso ocurrió en el edificio que construye el Instituto Nacional de Previsión para Residencia Sanatorial en la carretera de Tordesillas.

El infortunado Constantino trabajaba en la cubierta del tejado cuando perdió el equilibrio y cayó al suelo desde el andamio situado a muchos metros de altura. Inmediatamente, fue trasladado el herido a la Casa de Socorro, donde ingresó a las tres y diez en estado preagónico. A pesar de los esfuerzos de los facultativos, Constantino falleció pocos minutos después.

«No hace mucho ocurrió en Zamora otro desgraciado suceso que costó la vida a un muchacho, atropellado por un vehículo en un punto de la ciudad que entraña un peligro latente. Hoy tenemos que lamentar otro accidente, el de este obrero gallego, víctima, al parecer, de la imprevisión de una empresa y de unos técnicos que permiten a sus obreros trabajar sin un mínimo de seguridad, contraviniendo no sólo a la Ley natural que obliga a velar por la vida de toda persona, sino también a las disposiciones legales sobre seguridad en el trabajo que todas las empresas tienen que cumplir. Para que hechos de esta naturaleza no se repitan esperamos que el Sindicato de la Construcción y la misma Delegación de Trabajo tomen cartas en el asunto y exijan para los obreros la protección que merecen sus vidas expuestas a esta clase de accidentes por demasiada imprudencia.»

ESPECTACULOS

«Alba de América»

EN RAMOS CARRION

Con recta nitidez enfoca esta película el hecho glorioso del descubrimiento del Nuevo Mundo por España. Aquí está principalmente la gran virtud de «Alba de América», que refleja claramente una verdad histórica preocupándose de lo principal y despreciando lo anecdótico. Fluye, de ella, un tono de espiritualidad que es uno de sus mayores atractivos.

Juan de Orduña, el director, ha sabido expresar en los modos adecuados, los distintos trances argumentales. Antonio Vilar encarna el papel de Cristóbal Colón infundiéndole sus rasgos humanos sin olvidarse de su espíritu soñador. Amparito Rivelles, José Marcos Davó, José Suárez y el resto del reparto, desempeñan meritoriamente su cometido.

Perfecta la ambientación y muy buena la fotografía.

«El Farol Azul»

EN EL TEATRO PRINCIPAL

¿Un farol azul en la Gran Bretaña...? Allí estará Scotland Yard. «El farol azul», film estrenado en el Teatro Principal, exalta la labor de la policía británica, de esos «polis» tan maltratados en tantas y tantas películas. La cinta es interesante, movida y está hecha con buen ritmo y soltura.

ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinen a nuestra cadena de diarios. Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1970.

CARTELERA

TEATRO RAMOS CARRION

HOY a las 5, 8 y 11 Sigue con EXITO arrollador de llenos completos y en ULTIMOS DIAS

¡¡ALBA DE AMERICA!!

Gigantesca, Extraordinaria

TEATRO PRINCIPAL

A LAS 5, 15, 8 y 11 EXITO FORMIDABLE del programa ESPECIAL de ESTRENO

1.º Como librarse de la bomba atómica

Documental de palpitante actualidad. Aprenda a proteger su vida y

«Luis Ulloa Pereira, poeta toresano»

Conferencia de la señorita García Aráez en la Casa de Zamora en Madrid

La señorita Josefina García Aráez, doctora en Filosofía y Letras, pronunció en la Casa de Zamora en Madrid, su anunciada conferencia sobre el tema «Don Luis Ulloa Pereira, poeta toresano».

La señorita García Aráez investigó el nacimiento del poeta, así como el origen de sus apellidos. Habla de su instinto cortesano y dice que poseía ágil conversación, ingenio agudo e ideas desenvueltas.



Espectáculos para hoy

TEATRO RAMOS CARRION.— «Alba de América» (5)

TEATRO PRINCIPAL.— «El farol azul» (5)

CINE BARRUECO.— «Lo que el viento se llevó» (3 R)

Significado de los números.— 1: Para todos.— 2: Mayores de 14 años.— 3: Mayores de 21 años.— 4: Mayores con ropas.— 5: Gravemente peligrosas.— 6: Sin crítica.

(Certificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

ALMACENES
GARCIA
CAMISERIA
PELLIZAS
CANADIENSES
TRINCHERAS COMANDOS
Ramón y Cajal, 15 ZAMORA

FABRICA DE ELECTRODOS
PRECISA REPRESENTANTE activo y bien relacionado en la industria, para capital y provincia
Envien amplias referencias comerciales, al Apartado 1164. Bilbao.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

«VIVEROS GURPE-GUI», se venden injertos y barbados y árboles frutales, Casa Central Palencia E. Dato núm. 23, Sucursal, Valladolid, Gamazo, 4. (1992)

MAQUINAS punto rodamiento bolas. Garantía. Solvencia «Elegancias Margot», Montero Carvo, 2. Valladolid. (2002)

POLLUELOS, POLLITAS, PATOS, primeros premios Feria del Campo. «Granja Yérgros», San Mateo, 23. Madrid. (2012)

VENDO rubia Citrón 7 H. P. toda prueba. Razón Plaza Mayor 2 (comercio). (2047)

VENDO casa en Valladolid, producción 6 por 100 1.300.000 pesetas Razón San Torcuato, 49-2.º. (2.069)

VENDO Delago cinco plazas, diez caballos, toda prueba. Informes: Talleres Alvarez, La Bañeza. (2079)

SE VENDE molino maquilero movido a fuerza hidráulica, diez meses del año, gran rendimiento del salto. Informes en la Administración. (2094)

VENTA casa calle San Ildefonso, cinco viviendas, una libre, con locales, buen precio. Tratar viuda de Justo Risco Plaza Cuartel Viejo, Zamora. (2095)

CARTON AMIANTO en gran cantidad, se vende a precio liquidación. Informarán en Publicidad AVILA Plaza Liceo, 80, Salamanca. (2099)

DON LUIS VALERO, JUEZ DE ZAMORA

D. Leopoldo Duque, destinado a Lugo

El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio de Justicia por la que se promueve a la plaza de magistrado de ascenso a don Leopoldo Duque Estévez, magistrado de enjurada que sirve el cargo de juez de Primera instancia e Instrucción de Zamora, destinándole a servir su cargo a la Audiencia provincial de Lugo. Se promueve a la plaza de magistrado de entrada a don Luis Valero Abad, juez de Primera instancia e Instrucción del término que sirve el Juzgado de Astorga, nombrándole juez de Zamora.

Bautista
Joyería, Relojería y Platería
ARTICULOS DE REGALO
Ramos Carrion, 4 Teléfono 2004 ZAMORA

DR. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA
ANALISIS - RAYOS X
(Censurado) S. Torcuato, 49.2.º

Ofertas

«VIVEROS VALPUESTA». Árboles frutales y forestales, catálogos gratis. Palencia, Colón, 32. Hay perales y manzanos de un metro en adelante a una peseta planta. (1993)

OFRECESE ama de cría, 26 años, primígera, soltera. Informes Marcelina Freile Sandin, en San Pedro de Zamora. (2123)

ANUNCIE EN ESTA SECCION

Los Deportes

River ganó al Real Madrid y empató con el Atlético

Nuremberg venció al Atlético de Bilbao y al Barcelona

Los partidos de Pascua no han dado mucho brillo que digamos, a los equipos españoles. Así, River Plate ganó por 4-3 a un Real Madrid en el que, al parecer, no estaban todos los mejores jugadores del Club blanco. Este encuentro se jugó el domingo en Chamartín. Ayer, en el Metropolitano, el conjunto argentino igualó con el Atlético. Faltaron en el equipo rojiblanco Carlson, Ben Batek y alguna figura más. Por su parte el team germano Nuremberg, se apuntó un doble triunfo: en San Mamés por 4-2 y en Las Corts por 2-0.

El Betis Balompié y la Peña Joseito empataron a un tanto el domingo

El pasado domingo, 23, se disputó este encuentro en el Campo de Educación y Descanso. Resultó interesante y disputado el partido, pues si bien es cierto que no se vió juego muy ligado, al menos tuvo emoción por lo incierto del resultado y sobre todo por el entusiasmo y coraje puesto de manifiesto por los muchachos. Es indudable que si en el equipo de la Peña hay más elementos de clase y experiencia que en los demás equipos del torneo, al menos sobre el papel, lo cierto es que luego, en el campo, bien por falta de entrenamiento o por empacho de "fenomenalis" ya no existen diferencias a su favor; otro defecto que encontramos en algunos veteranos de la Peña, es la fea costumbre de discutir las decisiones arbitrarias y también increpar a los demás jugadores, incluso compañeros de equipo. El partido fué a ráfagas y dominio alterno en la primera parte, y con una reacción de los de la Peña, al principio de la segunda, pero luego se desinflaron y al final mandó más el Betis. Marcó primero el Betis y luego empató Romero en una salida en falso del portero rival. El meta de la Peña desvió a córner un penalty y por ambas partes se desaprovecharon varias ocasiones claras para marcar. Hoy a las cuatro menos cuarto también en el Campo de la Obra, se disputará el partido de la U.D. Zamorana y el Okal de Industrias Químicas.

Gibraltar, 2; Pinilla, 4

El pasado domingo y en el campo de Pantoja se enfrentaron el Pinilla C.F. y el Gibraltar F.C., equipos del Hogar del Productor de E. y D. y del F. de J.I., respectivamente, saliendo victorioso el primero por el tanteo de 4-2. Lo más destacado del encuentro, que fué presenciado por escasísimo público, fué la magnífica actuación del árbitro, señor Pérez Blanco, que desde los primeros momentos impuso su autoridad y buen criterio, viéndose obligado a expulsar a Miranda del Pinilla y a Hernández del Gibraltar. A esta actuación hay que añadir la "clase" de Yayi del Gibraltar y la de Juanma y Esteban del Pinilla. El juego de los tres, juntamente con la dirección del árbitro fué la nota del partido. Los equipos se alinearon así: Pinilla: Heraclio, Sócrates, Juanma, Angelito, Agustín, Mazo; Quico, Gerardo, Parra, Esteban y Miranda. Gibraltar: López, Prieto, Hernández, Zabala; Avito, Folgado; Pintado Morán, Yayi, Julián y Calvo.

Club Galguero «El Lebré Zamorano»

Terminadas las pruebas que se han venido celebrando en esta Provincia para el Campeonato Provincial de Galgos en campo, ha resultado campeón el galgo Fhurer, propiedad de don Esteban Amigo Zamorano, que irá a correr el Campeonato de España a Jerez de la Frontera y subcampeón la galga Colores, propiedad de don Néstor Ramos Díaz de Geras.

SEGUNDA REGIONAL CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Juvenil	2	1	1	0	8	3	3
Valderaduey	2	1	1	0	7	5	3
Gibraltar	2	1	0	1	7	5	2
Pinilla	2	1	0	1	8	7	2
Estudiantes	2	1	0	1	7	8	2
Minuto	1	0	0	1	1	5	0
G. A. C.	1	0	0	1	0	5	0

Resultado de los encuentros celebrados el domingo:
Juvenil, 5; G.A.C., 0.
Estudiantes, 2; Valderaduey, 4.
Gibraltar, 2; Pinilla, 4.

FLORES y FRUTAS ARTIFICIALES

Imitaciones perfectas

BECEDAS

Santa Clara, 22.

INVICTA RADIO

la marca de mayor prestigio presenta sus nuevos Modelos Temporada 1952 - distinto a todo cuanto se conoce - un alarde sin precedentes en la Técnica de Radio, no INVICTA solicite una demostración sin compromiso sin antes oír un

C. DISTRIBUIDORA RAFAEL

Santa Clara, n.º 14 (Entresuelo) Frente a Correos

VENTAS CONTADO Y PLAZOS

ACUICULTURA CONTINENTAL

por LUIS PARDO GARCÍA

Un estudio completo, documentado y al día sobre la riqueza piscícola actual y las grandes posibilidades que su cultivo e industrialización ofrece.

EDICIONES SALVAT - C. Recoletos, 15 - MADRID

Informe sobre el precio y condiciones de adquisición de la obra:

Don: _____
Profesión: _____
Domicilio: _____
Residencia: _____

CONTIENE:

- Generalidades. - Piscicultura natural. - Los peces y los lagos de interés piscícola. - Piscicultura artificial: Ciprinicultura - Salmonicultura - Otros cultivos. - Repoblaciones. - Acclimatación. - Formas americanas. - Piscicultura ornamental. - Enfermedades, parásitos y enemigos. - Acuicultura. - Rincicultura. - Otros aprovechamientos animales. - Aprovechamientos vegetales varios.

Un tomo en cuarto, de 460 páginas, ilustrado con 284 grabados intercalados en el texto.

Colección Agrícola Salvat

Imperio EN LA PROVINCIA

Misa cantada en Ribadella-go y regalos en Moncabril

(Crónica de nuestra Redacción)

El día repetimos, contribuyó a dar brillantez a los actos. El lago de San Martín de Castañeda, espejo de azogue puro, reflejaba en sus purísimas aguas aquella geología impresionante, aquellas rocas imponentes que sobrecogen el espíritu del hombre y le impulsan a exclamar: "¡Creador en Dios Padre, Todopoderoso, Criador del Cielo y de la Tierra...!" Porque el ser más ateo y descreído, al ponerse en contacto con aquellos valles y gargantas, con aquellos montes ibéricos, no puede por menos de pensar que todo aquello tiene que ser obra de un Ser Superior y Eterno. Cuando los ingenieros le van explicando a uno que el circo de montañas abruptas que tiene ante sus ojos llevan impresa la huella de glaciares que datan de millones de años, se siente como un ligero escalofrío y como una irrefutable medida de lo breve que es nuestro paso por la tierra en comparación con la Naturaleza que nos rodea. Intentádoles describir a ustedes la escenografía, nos habíamos descuidado un poco del objeto que allí nos llevó. Hubo en la iglesia de Ribadella misa de doce. La ofició un cura joven, recién salido del Seminario, el reverendo don Plácido Esteban, que se parece a esos misioneros casi imberbes que nos presentan en la campaña del "Domund". La iglesia es pequeña pero tiene una Virgen menuda con una cara muy guapa y con un manto de seda vieja de suaves colores. Cantaron las chicas del pueblo unos villancicos espléndidos, con unas voces graciosas e impresionantes. Y cantaron los hombres a coro, con unos vozarrones viriles entre litúrgicos y de "ronda sanabresa". Y como colofón, hubo reparto de aguinaldos y premios en el campamento de la empresa Moncabril. Pocas veces recuerda el cronista haber asistido a un acto tan sencillo, espontáneo y emotivo. Cada productor recibió un paquete con esas cosas—turrón, tabaco, pasas, dulces, vino—que alegran y dan calor durante estos solemnes días a la gran familia cristiana. Los obreros mejor dotados, los que pusieron mejor empeño, recibieron también obsequios en metálico. Habló unas breves y sentidas palabras—que bien dichas y que calor humano tenían—don Javier Mar-

El día repetimos, contribuyó a dar brillantez a los actos. El lago de San Martín de Castañeda, espejo de azogue puro, reflejaba en sus purísimas aguas aquella geología impresionante, aquellas rocas imponentes que sobrecogen el espíritu del hombre y le impulsan a exclamar: "¡Creador en Dios Padre, Todopoderoso, Criador del Cielo y de la Tierra...!" Porque el ser más ateo y descreído, al ponerse en contacto con aquellos valles y gargantas, con aquellos montes ibéricos, no puede por menos de pensar que todo aquello tiene que ser obra de un Ser Superior y Eterno. Cuando los ingenieros le van explicando a uno que el circo de montañas abruptas que tiene ante sus ojos llevan impresa la huella de glaciares que datan de millones de años, se siente como un ligero escalofrío y como una irrefutable medida de lo breve que es nuestro paso por la tierra en comparación con la Naturaleza que nos rodea. Intentádoles describir a ustedes la escenografía, nos habíamos descuidado un poco del objeto que allí nos llevó. Hubo en la iglesia de Ribadella misa de doce. La ofició un cura joven, recién salido del Seminario, el reverendo don Plácido Esteban, que se parece a esos misioneros casi imberbes que nos presentan en la campaña del "Domund". La iglesia es pequeña pero tiene una Virgen menuda con una cara muy guapa y con un manto de seda vieja de suaves colores. Cantaron las chicas del pueblo unos villancicos espléndidos, con unas voces graciosas e impresionantes. Y cantaron los hombres a coro, con unos vozarrones viriles entre litúrgicos y de "ronda sanabresa". Y como colofón, hubo reparto de aguinaldos y premios en el campamento de la empresa Moncabril. Pocas veces recuerda el cronista haber asistido a un acto tan sencillo, espontáneo y emotivo. Cada productor recibió un paquete con esas cosas—turrón, tabaco, pasas, dulces, vino—que alegran y dan calor durante estos solemnes días a la gran familia cristiana. Los obreros mejor dotados, los que pusieron mejor empeño, recibieron también obsequios en metálico. Habló unas breves y sentidas palabras—que bien dichas y que calor humano tenían—don Javier Mar-

En Famoselle fueron entregadas 125 bolsas

Con el producto obtenido por la Campaña de Navidad en Famoselle se confeccionaron 125 bolsas de aguinaldo contenido en diversos artículos alimenticios, las cuales fueron entregadas a las familias humildes de la villa el pasado día 21. La entrega se efectuó en el Comedor Infantil de Auxilio Social, bajo la presidencia del alcalde y jefe local del Movimiento, camarada Francisco Gallana, a quien acompañaban todas las autoridades y jerarquías locales. El valor de cada aguinaldo es superior a sesenta pesetas.

LA HACIENDA

En diciembre sigue verde el garbanzal en Castilla la Vieja

Ya hemos informado a nuestros lectores del hecho singular de que a mediados de noviembre existiese en el término de Medina del Campo un garbanzal verde y lozano, aunque en parte maltratado ya por las heladas. No obstante, el dueño del mismo confiaba todavía en lograr la mitad, por lo menos, del fruto, que se hallaba en el último periodo de granazón. Prometimos seguir con atención las "vicisitudes" del garbanzal en cuestión, y al finalizar la primera decena de diciembre se nos participó que habiéndose registrado nuevas heladas son muchos los granos que se han desprendido de las plantas. Pero algo se está recogiendo—añaden—, si bien hay que arrancar el fruto para que se seque bajo techo, pues ya no será posible que llegue a una completa sazón en la tierra".

El segundo grupo, numerosísimo, lo componen personas que, sin disponer de bastante dinero, desean ser también gratas a otras o que les deben gratitud. Y no saben qué hacer. El coste de las cestas las hace inasequible para ellas; han de repasar la lista de los regalos que están al alcance de las imaginaciones modestas y de los bolsillos modestos. La vacilación atrae y lleva entonces el alma como a una barquilla las olas de un mar embravecido. ¿Enviarán un pollo...? Pero... ¿es tan poco...! ¿Unos litros de coñac de buena marca...? Pero, ¿no estaba un poco enfermo del hígado aquél señor a quien se pretende obsequiar? Entonces... turrónes y golosinas..., las frutas cristalizadas o en almíbar..., las... ¡Oh, ya parece todo esto tan pobre...! ¿Dónde encontrar la novedad tentadora que, sin desmoronar nuestro presupuesto, produzca la alegre sorpresa de quién la recibe? Uno piensa tristemente en que los comerciantes se esfuerzan más en excitar nuestra generosidad que en idear tentaciones asequibles para ella. Luego, cuando se adopta la heroica resolución de adquirir aquella cesta que se ofrecía por tres mil pesetas en un comercio, surge el temor de que la persona a quien la destinábamos, por la importancia que nos parece tener, reciba, unos minutos antes que el nuestro, el suntuoso presente de esas Compañías que reparten himalayas de exquisiteces. ¿Qué ridículo se mostraría, junto al de ellas, nuestro regalo! ¿Qué inútil sacrificio económico al que nos sometimos!

Los regalos son ahora más difíciles que nunca, porque los buenos son terriblemente caros, y los baratos han perdido su poder de emoción sobre quién los recibe. Se impone una revisión de los presentes de Navidad. Hay que idear algo. Personalmente, no tengo ninguna idea que ofrecer. Pero quizá se obtuviesen soluciones acertadas reuniendo en una especie de Sindicato vertical a fabricantes, vendedores, compradores y receptores de regalos. A ver si arreglamos esto.

Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

El valor de cada aguinaldo es superior a sesenta pesetas.

El valor de cada aguinaldo es superior a sesenta pesetas.

El valor de cada aguinaldo es superior a sesenta pesetas.

El valor de cada aguinaldo es superior a sesenta pesetas.

Regalos de Pascuas

(Viene de la página PRIMERA)

puede haber en una cesta de treinta mil pesetas, y el adivinarlo constituye la preocupación de mucha gente.

Se ignora lo que contienen, pero se sabe que existen. Después de ellas vienen otras cestas cuyo precio oscila quizá entre las dos mil y las cinco mil pesetas. En realidad, apenas sirven de vehículo a varias botellas de vinos nacionales y diversas latas de conserva, en éxtasis ante dos salsichas. Lo demás es escenario y se logra a fuerza de decoración no siempre afortunada: lazos de seda, papeles recortados, colorines, flores artificiales, y hay un jamón, se le envuelve en colofán y se le coloca en la misma orgullosa actitud que puede adoptar un rajá sobre un elefante.

El segundo grupo, numerosísimo, lo componen personas que, sin disponer de bastante dinero, desean ser también gratas a otras o que les deben gratitud. Y no saben qué hacer. El coste de las cestas las hace inasequible para ellas; han de repasar la lista de los regalos que están al alcance de las imaginaciones modestas y de los bolsillos modestos. La vacilación atrae y lleva entonces el alma como a una barquilla las olas de un mar embravecido. ¿Enviarán un pollo...? Pero... ¿es tan poco...! ¿Unos litros de coñac de buena marca...? Pero, ¿no estaba un poco enfermo del hígado aquél señor a quien se pretende obsequiar? Entonces... turrónes y golosinas..., las frutas cristalizadas o en almíbar..., las... ¡Oh, ya parece todo esto tan pobre...! ¿Dónde encontrar la novedad tentadora que, sin desmoronar nuestro presupuesto, produzca la alegre sorpresa de quién la recibe? Uno piensa tristemente en que los comerciantes se esfuerzan más en excitar nuestra generosidad que en idear tentaciones asequibles para ella. Luego, cuando se adopta la heroica resolución de adquirir aquella cesta que se ofrecía por tres mil pesetas en un comercio, surge el temor de que la persona a quien la destinábamos, por la importancia que nos parece tener, reciba, unos minutos antes que el nuestro, el suntuoso presente de esas Compañías que reparten himalayas de exquisiteces. ¿Qué ridículo se mostraría, junto al de ellas, nuestro regalo! ¿Qué inútil sacrificio económico al que nos sometimos!

Los regalos son ahora más difíciles que nunca, porque los buenos son terriblemente caros, y los baratos han perdido su poder de emoción sobre quién los recibe. Se impone una revisión de los presentes de Navidad. Hay que idear algo. Personalmente, no tengo ninguna idea que ofrecer. Pero quizá se obtuviesen soluciones acertadas reuniendo en una especie de Sindicato vertical a fabricantes, vendedores, compradores y receptores de regalos. A ver si arreglamos esto.

Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

Los regalos son ahora más difíciles que nunca, porque los buenos son terriblemente caros, y los baratos han perdido su poder de emoción sobre quién los recibe.

Se impone una revisión de los presentes de Navidad. Hay que idear algo. Personalmente, no tengo ninguna idea que ofrecer. Pero quizá se obtuviesen soluciones acertadas reuniendo en una especie de Sindicato vertical a fabricantes, vendedores, compradores y receptores de regalos. A ver si arreglamos esto.

Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

S. A.

CAPITAL: 500.000.000 de Ptas.

Domicilio Social: BILBAO

SUSCRIPCION PUBLICA

de 400.000 Obligaciones de 500 pesetas nominales cada una.

INTERES ANUAL: 6 POR 100, con impuestos a cargo del obligacionista

Cupones semestrales: el 30 de Junio y 31 de diciembre de cada año.

Primer cupón, 30 de Junio de 1952

Amortización: 38 años, a partir de Enero de 1952

TIPO DE EMISION: 96 POR 100 libre de gastos para el suscriptor

Rendimiento Líquido: 4,53 por 100, mas el beneficio correspondiente a la prima de amortización

La Sociedad adquiere el compromiso de no constituir hipotecas sobre bienes sociales a favor de otros títulos que ulteriormente pudiera emitir, sin hacerlo, también, para las obligaciones de la anterior y de la presente emisión.

Se solicitará la admisión de estos títulos a la cotización oficial, en las Bolsas de Madrid, Barcelona y Bilbao.

La emisión ha sido asegurada por los

BANCO DE BILBAO
BANCO DE VIZCAYA
BANCO URQUIJO

que las ofrecerán en suscripción pública a partir del día

7 de Enero de 1952,

admitiéndose los pedidos de suscripción en las oficinas Centrales, Sucursales y Agencias de dichos Bancos.

Bilbao, Enero 1952.

EL R. PADRE GERMAN ALONSO, FUE OBJETO DE UN CALIDO RECIBIMIENTO

Ofició su primera misa en Zamora en la iglesia parroquial de S. Torcuato

Al final dirigió a los fieles una emocionada plática

Después de veintitres años de misionar China ha regresado a Zamora el R. P. Germán Alonso, superior de la misión de Anking de donde ha tenido que salir desterrado y perseguido por los comunistas.

Alrededor de las nueve y cuarto de la mañana del domingo hizo su entrada en la estación el tren de Medina en el que viajaba el jesuita misionero. El padre Germán, asomado a la ventanilla del coche saludaba cariñosamente al numeroso público que le recibía entre vivas y aplausos. Al descender al andén fué saludado por el ilustrísimo señor vicario general de la diócesis y director del Secretariado de Misiones, don Tomás Alonso Pinilla; por sus hermanos, doña Teresa y don Alfredo con su esposa e hijos; otros familiares; directivos de las Obras Misionales Pontificias y Cruzada Misional de Estudiantes, así como por el vocal de misiones de los Jóvenes de Acción Católica, don Manuel Espías.

Precedido de las banderas, guiones y banderines de la Cruzada Misional de Estudiantes, el P. Germán Alonso con todas las personas que acudieron a recibirle, se trasladó a la iglesia parroquial de San Torcuato, donde celebró su primera misa en Zamora, durante la cual se cantaron preciosos motets. En el momento de la Comunión fueron muchísimos los fieles que se acercaron a la Mesa Eucarística a recibir de manos del heroico misionero el Pan de los Angeles.

Finalizado el Santo Sacrificio, el P. Germán dirigió a los fieles una sentida plática. Comenzó agradeciendo el cálido recibimiento que se le tributaba y añadió: "Si para mí es de gran contento el volverme a reunir con vosotros después de 23 años de ausencia, es también doloroso el encontrarme sin seréis tan queridos como son mis padres y mi hermano Antonio que sé trabajó como un verdadero apóstol y como tal murió, habiendo vosotros correspondido muy bien a sus trabajos y sudores. Mi mayor alegría hoy es poder daros mi bendición sacerdotal. Sea este mi primer saludo.

Habló, a continuación de su patria chica, de España y de su segunda patria China la mártir, "la nación inundada en sangre, donde la persecución comunista es más dura". Pidió oraciones al Corazón de Jesús y de María para sus cristianos chinos "para que perseveren

en la fe y la confiesen públicamente con el mártir, si es preciso. Tenemos verdaderos mártires de la Fe, allá en China". Y terminó diciendo: "Esta misa a la que acabáis de asistir, la he ofrecido por todos vosotros, por todos los zamoranos, es este mi mejor agradecimiento; que el Señor os pague todo lo que habéis hecho por mí".

El padre Germán terminó su plática hondamente emocionado, y también vimos lágrimas en los ojos de muchos fieles.

Con el himno de la Cruzada Misionera terminó el primer acto de homenaje y recibimiento que Zamora ha tributado a uno de sus más heroicos hijos, el P. Germán que para predicar el Evangelio a los infieles de la China ha sufrido la persecución, el encarcelamiento y hoy se ve desterrado de su misión de Anking por el mero hecho de ser "el enviado del Señor".

Según nos informa el Secretariado Diocesano de Misiones, se está preparando un acto de homenaje al P. Germán en el cual dicho misionero hablará nuevamente.

El encanto de "Lo que el viento se llevó"

Hablando de "Lo que el viento se llevó" dice un crítico americano en estas palabras significativas: "La película es mayor y mejor que sus partes juntas". El crítico quiso decir que el valor de esta película no reside, como en cualquier película corriente, en la suma de los valores aportados a su realización, sino que por encima de todos ellos hay algo de naturaleza excepcional que la envuelve y le da ese calor y ese punzante atractivo que sólo las creaciones geniales tienen. "Lo que el viento se llevó" no es sólo la suma de los esfuerzos combinados de los mejores equipos de artistas y técnicos que fué posible reunir; el encanto que la película exhala es de tal naturaleza que trasciende la simple mecánica creadora para situarse en las más altas regiones de la espiritualidad.

EL INSTITUTO DE CULTURA HISPANICA

Las relaciones culturales entre España y América fueron muy deficientes hasta hace relativamente poco tiempo. El intercambio de algunos estudiantes, pintores y poetas, formaban el escaso nexo de unión entre ambas partes del mundo. Pero un nuevo organismo, el Instituto de Cultura Hispánica, ha venido a llenar esta laguna. El Instituto de Cultura Hispánica ocupa un primer plano en la preocupación política española porque en pocos años ha logrado penetrar y conquistar para España los más interesantes y multiformes aspectos de la vida americana.

Casi la totalidad de relaciones con América pesa actualmente sobre este organismo joven y amplio, rápido y eficaz, de cuya capacidad, solidaridad y fuerza de vinculación no es posible dudar después que su actuación e influencia se ha visto respaldada, en repetidas ocasiones, por las circunstancias y los hechos de un modo trascendental y categórico.

El secreto de los éxitos alcanzados por el Instituto tanto en el campo de la cultura, como del arte, (y en los compromisos de orden técnico, como en los políticos y económicos), obedece a la visión universal de acción que es su programa; esto es lanzarse a proyectos de unidad esencial partiendo de las exigencias de religión, idioma, sangre e historia. El Instituto ha ido convocando a los hombres y a los siglos de América y España para programas rehabilitadores cuya

necesidad y urgencia, acaso era sentida por muchos, pero nadie, hasta ahora, había sabido expresar en un estilo tan convincente y positivo. Aplicado a estas inmediatas realidades —la historia, substancial, la propia cultura, el bloque político-económico, la estructura jurídica, una misma doctrina social, la expresividad para el arte— fueron realizando otros tantos Congresos que son índice y testimonio de que el diálogo crítico y creador suscitado por este organismo ha sabido encontrar el eco adecuado y exigente.

En cuanto a su acción sin grandes medios tampoco, el Instituto de Cultura Hispánica, ha procurado más que lanzarse él a iniciativas costosas y particulares, convertirse en punto de coordinación de todas las tendencias y aspiraciones sanas en cualquier sistema de cosas haciendo así posible reuniones y conclusiones que reclaman el apoyo y la colaboración de muy distintas asociaciones y mandatos.

Con este espíritu amplio de generosidad y valentía es como un centro nuevo, ha llegado a fundamentar sobre esquemas bien sólidos no sólo que es su tarea diaria —becarios, publicaciones, intercambio de profesores, información, etc.—, sino el entendimiento y la resolución hermanada de pueblos y gobiernos, salvando el aislamiento, la ignorancia, la pasión y el rencor que existía entre los pueblos de América y España.

El Premio de Teatro, para Novelas, dividido en 3

MADRID, 25.—La Dirección General de Cinematografía y Teatro ha resuelto el fallo del Concurso Nacional de Autores Novelas de Teatro (Premio Calderón de la Barca). Se acordó dividir el premio, dotado con treinta mil pesetas, en tres accesos, de diez mil pesetas cada uno, a las siguientes obras: "Días nuestros", original de don Luis Delgado Benavente; "Noche de San Miguel", original de doña María Isabel Suárez de Deza y "El mal que no quiero" original del señor Martín Zaró.—Cifra.

El Carrousel de Washington, por Drew PEARSON, en exclusiva

Los republicanos conceden que pueden ser derrotados en 1952

LA ACTITUD DE TRUMAN ACERCA DE LOS ESCANDALOS FISCALES

Se paraliza en Washington el mercado de pieles de visón

WASHINGTON, diciembre.—(EPS).

AUNQUE los estrategas del partido republicano no lo dicen en público, es lo cierto que muchos de ellos están en desacuerdo con la famosa bufonada de Werner Schroeder, miembro del Comité Nacional de ese partido de que "los republicanos pueden ganar aunque nombrén como candidato a un chino".

Aun en vista de los escándalos sobre impuestos que afectan a la actual Administración dichos líderes conceden privadamente que puede registrarse una victoria demócrata en 1952, si los republicanos muestran excesiva confianza. He aquí los tres factores principales en que basan su actitud de cautela:

1 Nueva York fué ganado por Dewey en 1948 por una mayoría de sólo 60.959 votos. Es ese estado, Wallace obtuvo medio millón de votos, que normalmente son demócratas. Lo cual quiere decir que sólo la candidatura de Wallace, Truman habría ganado ese importante estado por una mayoría de cerca de 450.000 votos.

2 El estado de Pensilvania fué ganado por Dewey por 149.771 votos, en 1948. Wallace obtuvo allí 55.000 votos, de modo que el margen republicano fué realmente de unos 94.000 votos. Desde entonces, Pensilvania se ha hecho más y más industrial: la United States Steel Company está instalando en los bancos del río Delaware la más grande fábrica de acero del mundo, casi en el patio del cacique republicano Joe Grunly. Y sobre todo esto, la ciudad de Filadelfia ha sido ganada por los demócratas, por primera vez desde 1884.

Esto hace que los dirigentes republicanos teman perder ese estado el año entrante.

3 California, que ahora es el segundo estado norteamericano por su población, fué ganado por Truman en 1948. A pesar de que su gobernador, Warren, era el candidato a vicepresidente en la papeleta republicana.

Así, los tres estados más grandes de la Unión, representando aproximadamente un quinto del electorado, pueden declararse por los demócratas en 1952. Esto, con el "síndrome sur" y unos pocos otros estados, daría el triunfo al partido demócrata.

Truman y los escándalos fiscales

Algunos auxiliares de Truman dicen que cuando éste se encontraba en Cayo Hueso recientemente no pareció muy ansioso por llevar a cabo una buena limpieza en conexión con los escándalos fiscales. Pero cuando regresó a Washington se mostró firmemente dispuesto a hacerlo.

Algunos de los elementos jóvenes que rodean al presidente deseaban vivamente que se procediera con vigor, e hicieron todo lo posible por influir en el presidente en ese sentido. Lo mismo hizo el senador

MENSAJE NAVIDEÑO DEL PAPA

(Viene de la página PRIMERA)

En su referencia a la "monstruosa crueldad de las armas modernas" hizo una advertencia, contra la ilusión de algunos estadistas "que cuentan con el terror suscitado por estas armas para impedir que una inquieta paz se convierta en guerra.

Dijo que el terror que inspiran, empieza a la larga a perder su efecto lo mismo que cualquier otra causa de terror, o al menos no bastará si surge la ocasión para impedir el estallido de la guerra, especialmente en los países en que la voz de los ciudadanos no tiene suficiente influencia en las decisiones de sus gobiernos.

Al hablar de la difícil situación de la Iglesia en los países comunistas el Padre Santo dijo que millones de personas no podrían escuchar ni leer su mensaje "más que en forma mutilada". Todo ha sido

negado a estos millones de seres, porque las palabras "libertad y paz se han convertido en un monopolio robado por perturbadores profesionales que adoran la fuerza". Añadió, finalmente, que no obstante, la Iglesia señala hacia las aún recientes tumbas de sus mártires a las cadenas de sus confesores confiada en que el silencio, holocausto y sus sufrimientos son una contribución potentísima para la causa de la paz, porque constituyen la invocación nobilísima y un título apremiante para ganar del Divino Príncipe de la paz, gracia y misericordia para el cumplimiento de su misión.

Alegre su desayuno Navidad en el aire

MUCHA gente habrá habido, que el propio día de Navidad, antes de reunirse con sus familiares distantes, se encontrará volando; es decir, pasando la Navidad entre nubes y para ello la BOAC ha considerado que durante el transporte debe mantenerse con sus clientes el carácter de la festividad especial, tratando de hacerles lo más gato posible el traslado.

Aparte de la decoración tradicional y las guirnaldas especialmente colocadas en los aviones, como símbolo del día, se ha confeccionado el menú especial que también conserva su tipismo propio, componiéndose de:

- Sopa de Tortuga, al jerez.
- Pavo asado, con castañas.
- Patatas "Princesa" y Coles de Bruselas.
- Ramilletes de Apio fresco.
- Pudding de Navidad, relleno de frutas.
- Frutas naturales y escarchadas.
- Café.
- Vinos y Licóres variados.



Vivien Leigh habla para los lectores de IMPERIO

Han transcurrido varios años desde la noche en que visioné las primeras escenas que se filmaron de "Lo que el viento se llevó". Fué un



espectáculo grandioso, manzanas completas de escenario eran devoradas por las llamas, tal como lo fueron los edificios de la antigua ciudad de Atlanta; yo estaba emocionada ante tal grandiosidad y terrible confusión. Durante el curso de esa breve proyección conocí a David O. Selznick, productor del film que comento. Has, a entonces, yo no había encontrado la actriz que debía encarnar a la heroína, Escarlata O'Hara.

Dando una mirada retrospectiva, me parece que la calidad del incendio es realmente fantástica, impresión en tal forma que el espectador siente dentro de sí el sentimiento de los pobladores de Atlanta ante la soledad y desolación de aquella catástrofe.

En aquellos momentos yo no podía ni imaginar lo que me tenía deparado la suerte y si alguien se hubiese aventurado a predecirlo, lo hubiese calificado de absurdo.

Pero no por inesperado, dejó de ocurrir y durante unos meses me convertí en el personaje conocido como Escarlata O'Hara. Luego la dificultad consistió en contemplar ese personaje objetivamente. No había duda de que era un papel muy importante para una actriz y debo confesar que al serme ofrecido por David O. Selznick y ordenarme una prueba fotográfica, más bien lo consideré una broma. Habían probado a una infinidad de artistas y no tenían la pretensión de creer que sería yo la elegida. Sin embargo se decidió darme el papel y de la noche a la mañana me encontré convertida en Escarlata O'Hara. A partir de aquel momento me sentí arrastrada como por una corriente impetuosa y fué Escarlata... Escar-

lata... Escarlata... día y noche, un mes tras otro.

Tal vez los días más agobiadores, esto es, desde el punto de vista de cansancio físico, fueron aquellos durante los cuales se rodaba la escena en que Escarlata se abre paso a través del populacho de Atlanta. Como se puede suponer, la escena no podía ser filmada en una sola toma consecutiva y así, durante lo que parecía ser una eternidad, me iba escapando entre una masa compacta de gente, tomando ciertas precauciones para evadir los caballos al galope y los atronadores carros.

Y entre cada toma, el maquillador —que parecía estar en todas partes al mismo tiempo— venía corriendo a lavarme la cara, ensuavizándola luego hasta obtener el matiz exacto del lodo de Georgia. Creo que me lavaba la cara veinte veces.

Aunque les parezca raro, las escenas de esfuerzos físicos no eran tan extenuantes como las emocionantes. Una vez trabajamos en el estudio hasta las once de la noche, después salimos al campo para filmar unas escenas que tienen por fondo la salida del sol, en las que Escarlata cae de rodillas en los devastados campos de Tara y jura que jamás volverá a pasar hambre. Amanecía poco después de las dos de la madrugada y aunque yo hubiese podido dormir en mi camerino instalado en un remolque, no lo hice. Se filmó la escena y llegué a mi casa a las cuatro y media de la mañana; a pesar de todo no me sentía demasiado cansada.

Pero cuando pienso en el día en que Escarlata ma a al desierto, recuerdo que después del crispante episodio tanto Olivia de Havilland la maravillosa Melania de la cinta, como yo, estábamos al borde del ataque de nervios —no sólo por la tensión nerviosa de aquella escena, sino también por la calidad demasiado real del hombre "muerto" rodando escaleras abajo ante nuestros ojos.

No obstante, el día en que la película llegó a su fin no pude menos que lamentar el término de nuestro trabajo y la inevitable separación de los artistas y técnicos, todos los cuales fueron tan amables y simpáticos durante la filmación. Clark Gable, Leslie Howard, Olivia de Havilland, Thomas Mitchell, Bárbara O'Neill, magníficos todos. Espero que algún día volveremos a encontrarnos, pero jamás experimentaremos de nuevo la emocionante aventura de filmar "Lo que el viento se llevó".